

今年以来,郑州警方抓获涉赌人员2209人 昨天,全省集中销毁11660台赌博机 发现身边赌博场所,举报它 警方表态:发现一起,查处一起,绝不姑息



本报讯 根据公安部统一部署,全国范围内开展“铲赌患·正风气”集中销毁赌博机活动。昨天,郑州警方在郑东新区如意湖广场,集中销毁了700台赌博机。

据郑州市治安支队负责人介绍,今年以来,郑州警方共查处电子游戏赌博窝点574处,抓获涉赌违法嫌疑人2209名,行政拘留857人,刑事拘留28人,收缴赌博机3823台,收缴赌资27万余元,取缔赌博窝点503家,停业整顿71家。

该负责人还表示:“警方将加大对赌博违法犯罪活动的打击力度,始终保持高压态势,发现一起,查处一起,打击一起,绝不姑息。”他希望广大市民参与到“打赌”行动中,积极举报身边的赌博场所。市民可拨打110报警,也可向本报反映,本报将及时与警方联动,让害人的赌场无处遁形。本报热线:96678,邮箱:67659999@163.com。

此外,记者从省公安厅了解到,今年,全省共查处赌博场所1392家,收缴赌博机10942台,抓获涉赌人员5379人,收缴赌资219万余元,破获利用游戏机赌博刑事案件118起,刑事拘留214人,行政拘留2060人。全省公安机关成功打掉一批聚众赌博违法犯罪团伙,破获刑事案件163起,刑事拘留373人,治安拘留4106人,收缴赌资617万元。昨日集中销毁行动中,全省共销毁赌博机11660台。

记者 刘德华/文 张翼飞/图

等了4年 工钱终于拿到手 32名四川农民工 给郑州法官寄来感谢信

“拖了快4年了,没想到中原区法院的法官真把钱给我们要回来了。”昨日清晨,中原区法院执行局局长张宏宇收到了一封来自四川的感谢信,信中写满了32名农民工兄弟对法官的感激之情。

活干完了,工资却不见动静

2008年9月,四川省岳池县的32名农民工,在队长老谭的带领下踏上开往郑州的火车。经朋友介绍,他们承担了河南一家电力公司的工程运输工作。

辛辛苦干了4个月,工程结束了,本想拿着钱回家过年,可工资却杳无音信。

老谭作为队长,一直在郑州待到农历新年,也没有拿到一分钱。每次找到电力公司,公司总是这样答复:“发包方没有支付工程款,我们也没有钱。”

2010年6月28日,32名农民工兄弟将电力公司告至四川省岳池县法院,经过一审二审,法院判决电力公司向32名农民工支付劳务工资及利息共计16万余元。

官司是赢了,但是执行又遇到了难处——被执行电力公司远在郑州,这让四川的法官们犯了难。经过沟通,他们决定委托郑州中原区法院代为执行。

异地委托执行,顺利拿到血汗钱

接到委托执行函后,中原区法院执行局很快制订了方法。此批执行案件共涉及32人,总标的16万余元,平均每人约5000元。

钱数虽然不算多,但拖欠时间较长,申请人又在外地。

经过执行局的法官们多次到电力公司协调,成功将32名四川农民工的血汗钱讨回。

考虑到四川距离郑州路途遥远,为了减少这32人不必要的支出,让他们尽快拿到钱,中原区法院决定将执结的16万余元执行款直接汇至岳池县法院账户,由岳池县法院直接发放给32名农民工,既免去了他们的奔波之苦,又可以让他们更加快速拿到工资。

32名四川籍农民工兄弟在拿到了盼望4年的血汗钱后,专门写了封感谢信,感谢中原区法院执行局的法官们。

记者 鲁燕 线索提供 王欣 牧童

被控合伙抢走20元,以抢劫罪判刑3年 无罪小伙子被羁押970天 开出650万天价赔偿单 包括精神抚慰金50万,前途补偿金200万

抢劫罪不成立,被宣布无罪释放,小钱向省法院赔偿委员会提出了650万元的天价赔偿。

其中,他要求赔偿因无罪被羁押3年精神抚慰金50万元,赔偿因被羁押而耽误学业、前途的补偿金200万元。这个天价赔偿,小钱能拿到吗?

记者 鲁燕

一审二审认定抢劫罪成立

2002年3月9日,因涉嫌抢劫,小钱被某县公安局刑拘,郸城县检察院指控小钱犯抢劫罪,同年7月3日向某县法院提起公诉。

该院后不公开开庭审理此案。

审理认定,2002年3月8日晚8时许,小钱在天棚街碰见“怪物”(基本情况不详,现在逃)。“怪物”向小钱借钱,小钱说没有钱,二人便抢劫。后见高海涛一人从东向西走,“怪物”上前抓住高的头发,对他拳打脚踢,“怪物”从高身上搜走现金约20元,小钱分3元买

一盒散花烟。

某县法院从小钱在公安环节的3次供述、两位证人的证言,证据能够形成证据链,判小钱犯抢劫罪。

因小钱当时未满18周岁,从轻处罚,小钱因犯抢劫罪获刑3年。

宣判后,钱某服判未上诉,检察机关未抗诉,但其法定代理人何某不服,以证据不足,应宣判无罪上诉。

某市中院二审维持了原判。

羁押970天,获赔14.3万元

小钱不服,分别于2003年、2005年向某市中院提出申诉,均予以驳回。

后省检察院向省法院提出抗诉,省法院经审理查明,小钱与“怪物”预谋抢劫的事实不清、参与抢劫的事实不清,参与分赃的事实不清。原判认定小钱伙同强行劫取他人财物事实不清,证据不足,经再审仍无法查清,不能认定小钱有罪,抗诉意见予以采纳。

2010年12月6日作出判决,撤销了二审和一审刑事判决书,宣告小钱无罪。经查小钱于

2002年3月9日被刑拘,2004年11月2日减余刑释放。小钱实际被羁押970天。

去年5月12日,小钱以某市中院对其错误判刑3年为由,请求一系列的赔偿:错判3年造成10年伤害的10倍赔偿,以及错判3年造成10年其父母亲伤害伤残的10倍等赔偿。

同年5月19日,某市中院作出决定书,赔偿小钱被羁押970天的赔偿金13.8万余元(按照2010年度全国在岗职工日平均工资142.33元计算)、精神损害抚慰金5000元,共计14.3万余元。

【相关链接】

新《国家赔偿法》实施 两年,河南审结114起案件

两年来,省高院和各中级法院赔偿委员会共审结刑事赔偿和非刑事司法赔偿案件114件。

从赔偿义务机关看,公安机关14件、检察机关17件、监狱管理机关3件、法院80件。

从类型看,刑事赔偿59件,包括违法刑拘赔偿,错误逮捕赔偿,二审或重审无罪赔偿,再审无罪赔偿,刑讯逼供或殴打,虐待致人伤亡赔偿,刑事违法查封、扣押、追缴赔偿等;非刑

受害人提出650万天价赔偿

小钱不服,向省法院赔偿委员会提出赔偿申请。请求赔偿精神抚慰金50万元,赔偿因被羁押而耽误学业、前途的补偿金200万等其他各类赔偿共计达650万元,还要求当地媒体恢复他名誉、公开道歉,另给他安排工作。省法院赔偿委员会认为,小钱再审判判无罪,应获得国家赔偿。

关于侵犯人身自由赔偿问题,小钱及家人认为应依照判决的刑期共1095天计算,但经查证,小钱实际被羁押共970天。

关于精神损害抚慰金问题,小钱因抢劫罪被羁押时间较长,当时又未满18周岁,心理承受能力不如成年人健全,羁押造成的精神损害较为严重;又因被羁押导致学业中断、名誉受损,影响其就业、择偶等长期的工作生活;小钱被羁押后,家庭正常生活被打断等种种影响。综合考虑以上诸因素,精神损害抚慰金酌定为3万元。

最终,省法院依照《国家赔偿法》有关规定,决定维持某市中院赔偿小钱被羁押970天的赔偿金13.8万余元、精神损害抚慰金3万元;在小钱所在街道办事处、社区以张贴公告的形式消除影响、恢复名誉、赔礼道歉。

线索提供 志平 王帅 进花

事司法赔偿55件,包括违法司法罚款赔偿、违法司法拘留赔偿、违法保全赔偿、错误执行赔偿等。

共赔偿61件,赔偿金额513.9万元,其中精神损害赔偿72.1万元。

另外,各级法院办理自身作为赔偿义务机关的国家赔偿案件125件,省高院赔偿委员会办理国家赔偿申诉案件35件。